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Нова система медіа має відповідати найкращим європейським та 

всесвітнім гуманістичним традиціям, побудованим на свободі слова, вільному 

виборі засобів масової інформації, розкріпаченні журналістської діяльності для 

того, щоб мати можливості розповсюджувати політичну інформацію, яка 

базується на політичному знанні в умовах сьогодення. 
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позиції та самоідентифікації й окреслення моральних орієнтирів і цінностей; на 

усвідомлене ставлення до політичних подій та їх правильне оцінювання й 

оволодіння практичними навичками участі в суспільному житті. З огляду на це 

важливим напрямом навчально-виховної діяльності вишу є формування у 

здобувачів вищої освіти політичної культури, яка включає в себе рівень і 

характер теоретичних знань про політичне життя країни, про розвиток 

політичних відносин і процесів; уміння оцінки політичних явищ і вироблення 

власної позиції та поведінки, що має на увазі роботу з емоційно-вольовою 

стороною даної проблеми. Адже коли людина пізнає світ, вона виявляє 

суб’єктивне ставлення до певних осіб, предметів чи явищ, що виявляється в 

таких емоційних проявах, як радість, захоплення, гордість, гнів, печаль, сором 

тощо. Залежно від життєвого досвіду деякі предмети чи явища задовольняють 

потреби людини, а отже, викликають позитивні емоції, і навпаки. Емоційні 

прояви суб’єктивного ставлення до певних політичних подій чи явищ є 

психічним відображенням життєвих реалій як особистісної реакції у формі 

переживання суттєвості, смислу, значимості кожної даної ситуації. 

Аналіз численних досліджень даної проблеми показав неодностайність і 

різноманітність думок науковців із різних наукових сфер діяльності як у 

визначенні дефініції «політична культура», розкритті її основного змісту і 

складових компонентів, так і в формулюванні психолого-педагогічних засад 

формування політичної культури у комплексі навчально-виховних завдань 

освітніх установ. Розглядаючи політичну культуру як окремий вид загальної 

категорії «культура», вчені називають її сукупністю життєвих поглядів людини, 

особистісних переконань та орієнтацій, що визначають ставлення людини до 

політичної сфери життя соціуму. 

Політична культура містить у собі не лише настанови, переконання, 

політичні ідеали, емоції й переживання, пов’язані з політичними процесами чи 

явищами, а й носить національний характер, що виявляється у специфічному 

поєднанні загальнолюдських рис, фундаментальних цінностей українського 

народу, психологічних особливостей, традиційних звичаїв тощо. Саме у процесі 
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формування політичної культури відбувається вироблення особистісних якостей 

людини, особливих рис характеру, волі, почуттів, що спонукають її до участі в 

соціально-політичних відносинах, допомагають визначити політичну поведінку 

та політичні погляди, активізувати суспільно-політичну діяльність. 

У цьому контексті важливою є наукова розвідка М. Хилько, в якій учений, 

дослідивши визначення сутності політичної культури, виокремлює три типи 

орієнтацій учасників політичної системи на певні дії та явища політики: 

пізнавальні (знання про політичну систему і процеси); емоційні (відчуття щодо 

політичної системи і процесів); оціночні (судження й оцінки щодо політичної 

системи й процесів) [2, с. 115].  

У процесі формування політичної культури здобувачів вищої освіти 

необхідно не лише застосовувати теоретичні методи навчально-виховного 

характеру, а й враховувати деякі загальні особливості сучасного періоду 

трансформації суспільної політичної культури, як от: поєднання високого рівня 

бажання участі в політичному житті суспільства із зневірою у можливість 

власного впливу на політичні процеси в країні, зростання інтересу до політичної 

сфери життя – з невисоким рівнем політичної компетентності та 

поінформованості. А отже, потрібно створити необхідні сприятливі умови для 

того, щоб кожен здобувач вищої освіти міг достойно соціалізуватися в 

суспільстві, проявити політичну свідомість, виявити особистісну 

відповідальність за власні дії з досягнення професійних висот та злагоди і 

взаємодопомоги в людських стосунках. Політична культура ХХІ століття, як 

зазначала у своєму дослідженні Н. Рєпіна, постає не лише як «складова 

суспільства, де знаходяться асоціації і громади, а в першу чергу громадяни, які 

створюють інтелектуальний капітал, де культура постає як цінність, як 

європейська цінність, де центром всього є людина…» [1, с. 454–455]. 

Підготовка майбутнього фахівця в закладах вищої освіти зорієнтована на 

виховання вільної і творчої людини, здатної до самовизначення в сучасних 

життєвих реаліях, повноцінної самореалізації та успішної самоорганізації своєї 

фахової діяльності. А успішність його навчання в закладі вищої освіти та 
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подальший професійний розвиток залежать від усвідомлення себе активним 

суб’єктом навчального процесу, здатним осмислювати власну статусну позицію, 

свої дії та запрограмовані результати й встановлювати партнерські відносини з 

іншими суб’єктами даного виду діяльності. Саме розвиток активності в 

навчально-пізнавальній діяльності впливає на самоідентифікацію здобувача 

вищої освіти, на визначення його життєвих цінностей та політичних поглядів, на 

вміння планувати свою діяльність, організовувати та контролювати її на різних 

етапах виконання, критично мислити тощо. Формування політичної культури 

здобувачів вищої освіти є надзвичайно важливим завданням, яке сприяє 

вихованню людини з суб’єктною позицією, тобто активної, компетентної, 

відповідальної, креативної особистості, здатної до самовизначення у своїх 

життєвих і діяльнісних пріоритетах. 
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